
                                                                                                                                                      

                               

                                
 

 

 

 

 

 

 

Svar på interpellation (2016:17) av Erik Slottner 
(KD) om avhysningar av barnfamiljer 

 

Stadens allmännyttiga bostadsbolag har sedan lång tid tillbaka haft som 

mål att avhysa så få lägenhetsinnehavare som möjligt. Sedan maktskiftet 

har majoriteten ytterligare skärpt ägardirektiven för bostadsbolagen 

genom att specificera att bolagen särskilt ska arbeta för att motverka att 

barnfamiljer blir avhysta. Stadens strävan måste vara att varje barn ska ha 

ett stabilt boende där de kan känna sig trygga. 

 

Enligt uppgifter från de kommunala bostadsbolagen (Familjebostäder, 

Stockholmshem och Svenska bostäder) har totalt 63 avhysningar 

genomförts under 2015 varav endast en avhysning gällde en barnfamilj. 

Där vill jag betona att även om familjen avhystes i juridisk mening så var 

den redan vid avhysningen avflyttad till en ny lägenhet inom Svenska 

Bostäders bestånd. Jag ställer mig därför mycket frågande till den statistik 

som interpellanten hänvisar till i sin interpellation. 

 

Bostadsbolagens statistik visar på att staden arbetar hårt för att 

förverkliga visionen om att undvika vräkningar av barnfamiljer och att vi 

lever upp till principen i genomförandeplanen att alltid erbjuda ett 

alternativt boende vid vräkning.  

 

De kommunala bostadsbolagen har lång erfarenhet av att arbeta med dessa 

frågeställningar och utgör ett föredöme för hur övriga fastighetsägare kan 

arbeta förebyggande i nära samarbete med socialtjänsten. Att detta arbete 

ska fortsätta att utvecklas och fördjupas är en mycket viktig prioritering 

för majoriteten. 

 

Därför blev en av de första åtgärder som vi vidtog efter valet 2014 att ta 

fram en genomförandeplan för stadens program mot hemlöshet. Planen 

beskriver tydligt och konkret hur det förebyggande arbetet ska utvecklas 

och drivas framöver. Exempelvis ska Boskola utvecklas och kunna 

erbjudas av samtliga stadsdelsförvaltningar samt Enheten för hemlösa. 

Under 2016 ska staden även se över behovet av en ökad tillgänglighet av 

budget- och skuldrådgivare samt göra en översyn av hur arbetet med 

budget- och skuldrådgivning är organiserat i de olika stadsdelsnämnderna 

i syfte att skapa ett mer likställt arbete över staden. Staden ska även 

vidareutveckla de interna samverkansrutinerna, exempelvis mellan det 
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uppsökande arbetet och budget- och skuldrådgivarna och hyresrådgivarna 

samt mellan stadsförvaltningar och Enheten för hemlösa. Därtill ska 

samtliga stadsdelsnämnder ha en handlingsplan för det 

vräkningsförebyggande arbetet. 

 

Utöver det uppsökande och förebyggande arbetet är det även viktigt att 

kunna erbjuda alternativ till dem som inte kan ta sig in på 

bostadsmarknaden. I detta avseende spelar stadens stiftelse SHIS Bostäder 

en särskilt viktig roll och majoriteten har en tydlig inriktning att 

verksamheten ska växa så att fler familjer kan få stöd av SHIS. 

 

Visionen om att inget barn ska vräkas ska inspirera och vägleda vårt 

arbete. Målet måste vara att varje barn i Stockholm ges bästa möjliga 

förutsättningar för en trygg uppväxt. Även alliansregeringen betonade 

under sin tid vid makten vikten av detta och formulerade en tydlig 

nollvision för vräkningar av barn. Inte minst dåvarande Barn- och 

äldreministern, Kristdemokraternas Maria Larsson, framhöll nollvisionen. 

 

Till skillnad från Alliansregeringen har vi i Stockholm valt att gå från ord 

till handling genom att konkretisera hur arbetet med den så kallade 

nollvisionen ska genomföras.  Vi har skärpt ägardirektiven för 

bostadsbolagen och tagit fram en genomförandeplan för stadens 

program mot hemlöshet som preciserar hur programmet ska 

verkställas. En översyn görs också av budget- och 

skuldrådgivningen i staden.  

 

Att arbeta för att alla barn har ett tryggt boende är grundläggande för att 

skapa en stad som är bra för barn och där barns rättigheter tillgodoses. 

 

 

Stockholm den 16 mars 2016 

 

Åsa Lindhagen 

 

 


